

17 ИЮЛЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1938 ГОДА

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

ПЕРВАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

15 июля начинает свою работу первая областная партийная конференция. Открытая избирательная кампания руководящих партийных органов подходит к концу.

За отчетный год большевики Архангельской области, вспоминая исторические решенияами февральско-марковского Пленума ЦК ВКП(б), разгромили основные гнезда троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических и прочих агентов фашизма, организованных в национальные общини.

В этой работе областной партийной организации сдала еще более крепкой, еще более бесподобной, еще сплошенней вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина.

Открыто-выборная кампания руководящих партийных органов проходившая под знаком повышенной революционной бдительности, мобилизации масс на политический разгар и усиления врагов народа, показала, как высоко поднялся идеально-политический уровень коммунистов, как вопросы их требований к руководителям.

Мечты все уроки прошли! Враг разгромлен, но не побит, он еще пытается пробраться, чтобы прорвать свою кровавую лапу к наше засевшим. Добить его, в корне пресечь все его кровавые замыслы, до конца ликвидировать, посредством правительства! Или помнить, что чем ближе время, тем хуже становятся условия, тем схватнее они будут захвачиваться за крайние сроки, как единственные сроки, обретенные в их борьбе с советской властью, чтобы помнить это и быть готовыми! — такова общая мысль в решениях всех открытых избирательных собраний конференций.

Но большевика нет ничего выше и поистине, как гордость за счастье трущиков, за укрепление общества нашей прекрасной родины.

Известный год был замечательным годом для всей страны, для всей страны. И урожай силу и мощь родины — отчества проросшиего всего мира.

Бесспорная победа стalinского блока коммунистов в фебральской войне в центре выразилась в переходе силы и мощи родины — отчества проросшиего всего мира.

Возросшее морально-политическое единство всего советского народа, — это не только показатель того, что наша страна победоносно идет к созианию вершинами коммунизма, это — грозное и сокрушающее фашистским агрессорам и их лакеям. Нет такой силы в мире, которая могла бы задержать победоносное шествие великого советского народа вперед, к новым победам.

99,24 процента избирателей участвовало на выборах Верховного Совета РСФСР по Архангельской области. Из них 99,57 процента избирателей голосовало за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных. Это — огромная победа областной партийной организации и всех трудящихся Архангельской области. Этой победе надо закрепить, повседневно множить связи с массами.

Замечательный итог отчетного года состоит также в том, что разгром врагов народа сопровождалась выдвижением на руководящую партийную, хозяйственную, советскую и профсоюзовую работу партийных и непартийных большевиков и беспартийных, большевиков и беспартийных, энтузиастов и энтузиастов, а также в борьбе с врагами народа и способами до конца защищать великое дело Ленина — Сталина.

Открыто-выборные партийные собрания и конференции со всей очевидностью показали, что этим новым кадрам, большинство которых впервые пришло к руководству очень мало оказывалась помощь со стороны райкомов, а также городского и областного комитетов ВКП(б).

Товарищ Сталин в 1925 году на выпуск акаадемии Красной Армии говорил:

„Лозунг „Кадры решают все“ требует, чтобы наши руководители проявили самое заботливое отношение к нашим работникам как к малым и „большим“, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.“

Эти мудрые стalinские слова должны быть претворены в жизнь.

Областная партийная организация за последние месяцы имеет несомненные

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

15 июля ровно в три часа дня в Доме Советов открылась первая Архангельская областная партийная конференция. На конференции присутствуют 101 делегат с реиющим голосом и 54 с совещательным.

По поручению обкома ВКП(б) конференцию открывает тов. А. Ф. Никоноров.

Открылась Первая Сессия Верховного Совета РСФСР Первого созыва

Пятнадцатого июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

По предложению депутата Сидорова И. И., Сессию открывает старейший депутат Верховного Совета от Сласского избирательного округа Горьковской области, колхозник сельскохозяйственной артели „Заря коммунизма“ тов. Барышев Степан Никитич.

После речи тов. Барышева Верховный Совет приступил к выборам Председателя к выборам Председателя и заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР.

Председателем Верховного Совета РСФСР единогласно избран тов. Жданов Андрей Александрович, заместителями Председателя избраны тов. Тынкеров Амин Халилович и т. Махарова Прасковья Семеновна.

Верховный Совет принял резолюцию о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Образование правительства — Совета Народных Комиссаров РСФСР.

6. О возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана мандатная комиссия в составе 11 человек.

Председателем мандатной комиссии первое заседание Сессии Верховного Совета РСФСР избран тов. Шахурина Алексей Иванович.

После избрания мандатной комиссии первое заседание Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС).

Награждение орденом Ленина товарищей Осиненко, Ломако и Раскову

За успешное выполнение задания правительства по беспосадочному перелету Севастополь — Архангельск на однодвигательном гидроавиасамолете „МП-1“ и за проявленную при этом доблесть, указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом Ленина старший лейтенант Попов Денисовна Осиненко, старший лейтенант Верна Федоровна Ломако и штурман — лейтенант Марина Михайловна Раскова.

(ТАСС).

Грубое нарушение Советской границы финляндским самолетом

ЛЕНИНГРАД, 15 июля. Девятого июля этого года однодвигательный финляндский самолет нарушил государственную границу СССР.

Самолет перелетел границу в районе погранстолба 699, и, углубившись на 45 километров, пролетел над территорией Карель-

(ТАСС).

Комсомольская жизнь

С отчетно-выборного комсомольского собрания в гражданстрое

Состоявшееся 9 июля членов. Попов работал замкнуто и был оторван от общей массы молодежи, которая работает на производстве, поэтому и рост комсомольской организации за отчетный период в большинстве проходил за счет служащих.

Работа комсомольской организации признана удовлетворительной.

В состав комитета ВЛКОМ гражданстроев избраны т. ф. Соклаков, В. Н. Попов, В. Ф. Третьяков, И. М. Помарев и Г. В. Ружников.

Делегатами на районную конференцию завода 402 избраны т. т. Соклаков — секретарь комитета гражданстроев, Иванов — секретарь Архангельского горкома ВЛКОМ, Новиков — секретарь в аркоте гражданстроев, Аннинков — председатель оргкомитета завода 402, Зорин Д. П. — комсомолец — стахановец, Третьякова — член комитета ВЛКОМ гражданстроев, Прорвова — старшая инженер-вожатая фронта завода 402, Костина Е. — комсомолка — нормировщица.

В отчете не отражена работа с внесоюзной молодежью.

В прениях выступило всего лишь 11 человек, причем из них из производства только 4 комсомольца.

Выступающие отмечали,

Работу признали удовлетворительной

13 июля проходило отчетно-выборное комсомольское собрание при нарсантехмонтаже. Собрание не было подготовлено, а поэтому и началось с опозданием на 40 минут.

С отчетом о работе комсомольской организации выступил комиссар Н. Вахрушев. Отчет был сделан неумело. В докладе комиссара не было критики своей работы. От слова в прениях по докладу в начале собрания комсомольцы выступали не активно (выступило 9 комсомольцев).

Выступающие товарищи подвергли критике комитет комсомола за плохую работу с молодежью по подконтрольным. Новиков комсомолец тов. Аксеновский сказал, что мы даже не знали, что у нас на заводе есть комитет комсомола.

В прениях резко критиковали плохую работу комиссара — по повышению дисциплины на производстве и в самой комсомольской организации (пьянство, прогулки).

Большим недостатком в работе комсомола выявилось слабое привлечение



А. И. КУДРЯВЦЕВ

Стахановец времстрой.

Работает в бригаде плотников, он систематически выполняет норму на 200 процентов. Кроме того он принимал активное участие в общественной работе и был избран председателем цехового комитета.

Тов. А. И. Кудрявцев как лучший стахановец выдвинут председателем производствоза. Сейчас тов. Кудрявцев подал заявление о вступлении в группу сочувствующих.

Ф. Соклаков.

Пятый общеполкома

14-го июля состоялся пятый пленум Архангельского общеполкома. Пленум рассмотрел два вопроса: 1) Организационный вопрос, 2) О ходе сенокоса и подготовке комбайнов к уборке.

В связи с переходом тов. Г. Ф. Коцурова на другую работу, пленум освободил его от обязанностей председателя общеполкома.

Председателем общеполкома единогласно избран тов. В. Ф. Жидильянин, работавший до этого заместителем председателя общеполкома.

Пленум утвердил и. о. заместителя председателя общеполкома тов. И. Ф. Михеева, ранее работавшего по секретарем Центрального райкома ВКП(б).

Пленум удовлетворил просьбу тов. Овчинникова об освобождении его от обязанностей секретаря общеполкома. Пленум утвердил и. о. секретаря общеполкома тов. А. И. Околовичникова, работавшего до этого заместителем председателя Архангельского горсовета.

Пленум заслушал доклад начальника областного земельного отдела тов. Шестакова о ходе сенокоски в области и подготовке комбайнов к уборке, а также по этому вопросу принял решение.

А. Михин.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Встреча отважных летчиков т. т. Коккинаки и Бряндисского в Москве

Пятнадцатого июля Москва радостно встречала славных стальных питомцев — товарищей Владимира Константиновича Коккинаки и Александра Матвеевича Бряндисского, совершивших беспримерный скоростной беспосадочный перелет по маршруту Москва — район Владивостока.

Для встречи гордых союзных стран СССР, блестяще выполнивших ставленное задание, на центральный аэродром имени Фрунзе пришли многочисленные делегации трудящихся Москвы.

В 18 часов 15 минут над аэродромом показалась двухмоторный красноярский самолет «Москва», сопровождаемый двумя боевыми машинами. Через несколько минут он уже ехался по бетонной дорожке.

Товарищи Коккинаки и Бряндисский под гром рукоплесканий поднялись на трибуну. Раздаются восторженные возгласы в честь

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛЕТ

Своим замечательным полетом из Москвы в район Владивостока на серийном самолете «Москва» товарищи Коккинаки и Бряндисский установили новый рекорд скоростного беспосадочного полета. В течение этих суток им было преодолено расстояние 7 тысяч двух километров. Самолеты гражданской авиации летают из Москвы во Владивосток в течение 5—6 дней.

Трудно переоценить огромное хозяйственное и культурное значение исторического перелета Коккинаки и Бряндисского. Такой скорости, какую они показали на трассе Москва — район Владивостока, еще никто никогда не показывал на серийной машине. Они летели в среднем со скоростью выше трехсот километров в час.

Товарищи Коккинаки и Бряндисский своим первым полетом продемонстрировали насколько выросла советская авиация. Недавний перелет английских летчиков из Англии в Египет, совершенный, кстати сказать, после полета Коккинаки, показывает, что наши воздушные флоты имеют более совершенные дальние скоростные самолеты. Англичане на дистанции 4 тысячи 300 миль развили скорость всего 135 миль в час (одна миля = 1,5 километра).

Товарищи Коккинаки и Бряндисский, установив рекорд скорости двухместного самолета, одновременно проложили новую кратчайший путь от столицы нашей великой родины к берегам Тихого океана.

Вдохновителя этого замечательного перелета — великого воожда народов товарища Сталина, в честь героя-летчиков.

Тут же на аэродроме состоялся митинг, на котором выступил председатель правительства комиссия по перелету народный комиссар Обороны промышленности СССР тов. М. М. Каганович, рабочий стахановец залога имени Менжинского паровозного завода Баранов, начальник Военно-Воздушных сил РККА командир второго ранга товарищ Локтев, Восторженный овациями были встречены выступающие товарищи Коккинаки и Бряндисский, которые кратко и просто рассказали о своем блестящем полете.

По окончании митинга товариши Коккинаки и Бряндисский в сопровождении родных и близких машин, увитых цветами, направились в город. (ТАСС)

За рубежом

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в северной части, провинции Цзянси китайские войска пересекли свою прежнюю позицию в долине реки Янцзы. Серьезные схватки продолжаются в районе между Хукуо и Пынцизе. Крупные сражения происходят восточнее и южнее Хукуо.

В район озера Поянху китайское командование направило большие подкрепления. Японское наступление от Хукуо и на юг к озеру Поянху приступило.

12 июля китайская авиация два раза бомбардировала японские военные суда на стоянке перед Янцзы. Повреждено 9 японских судов.

(ТАСС).

Полеты германских самолетов над Чехословакией

За последние дни участились полеты германских военных самолетов над чехословацкой территорией.

12 июля 4 германских бомбардировщика перелетели чехословацкую границу в двух пунктах. Один из них углубился на два километра в Чехословакию и летал над населенными пунктами.

13 июля близ чехословацкого города Кутна-Горы чехословацкие самолеты приподняли к посадке германский самолет. Для расследования причин нарушения самолетом границы к месту его посадки выехала специальная комиссия. До окончания расследования германский самолет и летчик задержаны.

(ТАСС).

Самоубийства в Англии

ЛОНДОН. Рост самоубийств на почве голода и нищеты — повсеместное явление в капиталистических странах.

На днях газета «Нью-Йорк Таймс» сообщила, что в «счастливой» Англии каждую неделю покушается на самоубийство 200 человек. Только незавидительную часть из них удается спастись от смерти. Визитный профессор медицины Сидней Смит, отражая беспокойство в стране по поводу этого явления в социальной жизни Англии, требует создания специальной комиссии для расследования причин возрастающего числа самоубийств.

ДЕНЬ В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

Зеленый луг. Высокая гора. Чистый с прекрасным дном и пляжем залив Северной Двины. Густой, с приятным запахом лес. Все это находится у самых деревень Кургоменского сельсовета. Там расположился пионерский лагерь.

2 июня над лагерем взвился красный флаг.

В этот день открывалась лагерь. С большими волнением и радостью вспоминают об этом дне «обитатели» лагеря. За прошедшие 12 дней они видели много интересного, веселого...

Сегодня 9 июня.

Вечером уходя спать с вечерней линейкой, многие предугадывали...

— Завтра будет теплый солнечный день.

Так и получилось.

В 7 часов утра сигнал горна разбудил на зарядку. В трусы и майки дети мгновенно собирались на площадку. Этим начинался лагерный день.

Как всегда, после зарядки по режиму для шляп уборка помещений, постель и умывание.

В 7 часов 45 минут по сигналу горниника Коли Анисимова, дети собирались на линейку. Старший вожатый Тоня Смолинкова от дежурного по лагерю принял рапорт. Затем она дала команду:

— Поднять флаг!

— Есть поднять флаг!

Дружно слышались ответы 20 звена, которое сегодня несет дежурство.

Под барабанную дробь и сигнал горна медленно и кверху на высоту 20 метров взвился красный флаг. В лагере зажигали факи.

В 8 часов завтрашний день начался.

На завтрашний день на площадке наблюдалась какая-то сцена. У большинства пионеров листочки бумаги, на которых собственно начертены условные знаки и разные рисунки. У каждого рядом с рисунком красовалась надпись:

— Иди на-право!
— Стой!

Говард Юз вылетел в Фербенкс

Американский летчик Говард Юз, совершивший кругосветный скоростной перелет, 13 июня в один час тридцать семь минут из московского времени вылетел из Омска, взяв курс на Якутск. В тот же день в 12 часов 8 минут по московскому времени Юз благополучно опустился на аэродром в Якутске, покрыв расстояние от Омска до Якутска за 10 часов 15 минут.

В 15 часов 1 минуту Юз вылетел в Фербенкс (США), расчищив достичь его за 10—11 часов.

(ТАСС).

И. Курьянов.

* * *

Вода для питья не пригодна... и т. д.

Дети играли по отрядам, готовясь к общегардерской военизированной игре.

К 9 часам утра лагерь словно замер. Только пение птиц, да шум верхушки деревьев нарушили гардерийский покой. Все знали, что игра требовала настоящей выдержки и дисциплины...

К 12 часам дня стали приходить отряды. Последним пришел в лагерь 5 отряд. Он успел и поиграть, цветом нарисовать и различными жуков насобирать.

Организуют отрядный завтрак...

Температура воздуха самая хорошая: ни жарко, ни холодно...

Купаться и загорать сегодня разрешено.

* * *

В лагерь собирались все. Сигнал горниника, многих немопомыхших рук, застал врасплох. Наследом помытые руки, дети пошли обедать.

Лена Попов (так зовут детея своего повара) к обеду приготовила мясной суп, яичное и компот. Обед вкусный...

Дети довольные, пошли отдохнуть. В их распоряжении полтора часа.

После вечернего часа с 4 до 7 часов — свободное время. Но дела сеза как для лагериников нашел.

Около высокой стройной ели, усевшись в кружок, группа детей изучает притогов. Руководит кружком пионер в классе Коли Анисимова.

Рядом, в недостроенном колхозном клубе, банист Саша Парфенов разставил меух банина. Вокруг него с трензелями, ложками, флейтами, различными свистками, трубочками и побрякушками уселись пионеры. Это шумовой оркестр. Он готовит новые номера к предстоящему вечеру самодеятельности. В репертуаре танец

— Присоединяется всего 192 человека.

— Флаг спустить!

— Есть флаг спустить!

Лагерный день закончен. В 10 часов вечера лагерь затих.

На утро слышалась песня:

Мы дети заводов и пансионов.

И наша дорога ясна,

За детство счастливое наше,

Спасибо, родная страна!

На стадионе

12 июля на футбольном поле острова Игры состоялась встреча по футбольному спортивному обществу «Энтузиаст» с командой строительства завода № 402. Первым игралась команда лесозавода имени Ленина — завод № 402.

Точность распасовки, стрельбы теми, кто впереди, вот подождите, на четвертой минуте забитый мяч в ворота. Чувствуется отсутствие тренировок. Многие не держат своих ног. Несмотря на это неплохие игроки играли в эпизодах. Игра окончилась 4:0 в пользу футбольистов лесозавода имени Ленина.

На игру детей за № 402 сильно отразилось отсутствие игроков учащих в пионерские лагеря.

После детей на стадионе играли взрослые команды «Энтузиаст» (завод № 402) и «Политехник» (завод № 402). И начали футбольисты Манчием, сразу взяли мяч в ворота футболистов завода № 402. Игра окончилась со счетом 2:1 в пользу завода № 402. Несмотря на проигрыш, чувствуется игра коллектива, что совершился отступление от футбола.

После ужина на площадке вожатый Митя Голубцов организовал вокруг себя маленький коровод. Банянист Саша Парфенов играл на гармошке. Коров было восемь и час. Через 5 минут абсолютное большинство лагерников с улыбками на лицах весело танцевали. Затем массовые игры. Дети увлеклись, но... сигнал горна неожиданно позвал всех на линейку.

— Присоединяется всего 192 человека.

— Флаг спустить!

— Есть флаг спустить!

Лагерный день закончен. В 10 часов вечера лагерь затих.

На утро слышалась песня:

Мы дети заводов и пансионов.

И наша дорога ясна,

За детство счастливое наше,

Спасибо, родная страна!

С 4 июля на 2-ом училище в помещении новой лаборатории (между 6 и 7 участком) вновь открыта сберегательная касса. Касса работает с 12 часов до 18 часов.

Она производит прием выдачу вкладов, открытие аккредитивов, выплату переводов в другие сберкассы.

Зав. райсербаком Г. Воронин

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

19 и 20 июля. Только демонстрируются новые художественные фильмы.

ЗАНГЕЗУР

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов.

АНОПС!

Маленькая МЗМ